

ЧЕТЫРЕ ЛАПЫ, ПЯТЫЙ ХВОСТ

В последние годы, перечисляя членов своей семьи, олимпийский чемпион Максим Тарасов никогда не забывал... кота. Оно и понятно. Кузя – венгерский перс – для знаменитого спортсмена как третий ребенок. Младшенький и любимый. А еще Кузя для Тарасовых – память о годах, проведенных в Венгрии. Именно там 2,5 года назад маленький серый пушистый комочек подарил Максиму его менеджер. Согласно родословной, чистокровный перс получил громкое имя Бансай Мастерс Майки. Но пугать котенка столь длинной кличкой не решились. Так и стал он зваться попросту и по-русски – Кузей.

Гораздо раньше кота появилась в венгерском доме Тарасовых Аида – мастино неаполитано. По признаку Максима, именно собака сначала была его любимицей.

– Я согласен с мнением, что кошки, не в первом поколении живущие у людей, особачиваются, а собаки очеловечиваются, – рассуждает

сим. – Раз в году прививку сделать, чтоб можно было во двор выпускать, расчесывать да еще стричь по весне, когда от любой росы шерсть клочьями, как валенок. А так кошка она и есть кошка...

Кстати, длинная густая шерсть и характерная морда у Кузи – главные и, наверное, единственные признаки поро-

дил, что кота может и не оказаться дома. О времени своего возвращения Кузя не докладывает.

– В Венгрии он уходил гулять на ночь, а наутро возвращался, – вспоминает Максим. – Однажды (в то время когда подростки птенцы стали выпрыгивать из гнезд) Кузя пришел домой весь в перьях, отказался от предложенной еды, свернулся калачиком и весь день проспал.

Вообще по отношению к другим животным Кузю сложно назвать миролюбивым. По рассказам Тарасовых, он только дома – и то по утрам – так спокойный и довольный. А так первое, что сделал, переехав в Ярославль, – подрался со всеми местными кошками и даже собакой. Доказал, кто в доме хозяин.

– Его первая крупная драка состоялась еще этим летом

КОТ, КОТОРЫЙ ГУЛЯЕТ САМ ПО СЕБЕ. И ЕГО ХОЗЯЕВА



Максим. – Собаки становятся настоящими друзьями, с ними даже поговорить можно, пообщаться... Но как ни тяжело было расставаться, почти как ребенка потерять, Аиду пришлось оставить у хороших людей в Венгрии. Она всегда жила в саду и переучиваться категорически не захотела. Да и представить огромную собаку, привыкшую к свободе, в городской квартире лично мне сложно.

В отличие от Аиды Кузя решил, что его дом там, где хозяева. Переезда в другую страну он не заметил, даже привычки не сменил. Утром, когда младшие Тарасовы в школе, вальжный Кузя любит полежать-почитать вместе с Максимом. Но еще охотнее кот подставляет хозяину животик и спинку для расчесывания – это первая ответственная процедура, которой научился Максим по отношению к своему элитному питомцу.

– Уход за животным можно раздуть до невероятных пределов, но на самом деле это ни хозяину, ни животному пользы не принесет, – считает Мак-

ды. Во всем остальном и намека на персидскую сущность не чувствуется. Кот обожает играть с детьми, даже складывать себя пополам разрешает. Ест, как и многие его собраты, специальные корма. Правда, если супруга Максима – Валентина – режет на кухне мясо, Кузя там первый. Несмотря на свои 5 килограммов веса, готов ходить на задних лапах. А из хозяйских рук и вовсе все съест: от поп-корна до моркови и джема.

Однако как в Венгрии, так и в России главной страстью Кузи остаются прогулки. Даже когда я договаривалась о встрече, Максим предупре-

в Будапеште, – включается в разговор Валентина. – Он тогда пришел домой без глаза. Три дня под столом отлеживался. Но когда вылез, оказалось, что глаз на месте, только поврежденный. Пришлось отнести к ветеринару на операцию. Глаз спасли, и теперь он его только чуть-чуть щурит на свет.

Основные заботы о Кузе лежат именно на Валентине. Как и в Венгрии, она целый день проводит в домашних хлопотах, которые здесь, естественно, значительно отличаются от заграничных.

Елена ВИНОГРАДОВА.

Фото

Вячеслава ЮРАСОВА.

Сегодня мы продолжаем публикацию материалов под рубрикой «Четыре лапы, пятый хвост». В ней мы будем рассказывать истории о животных, живущих в квартирах ярославцев. Участником рубрики может стать каждый читатель газеты. Присылайте нам рассказы о своих четвероногих друзьях, удачные фотоснимки. Лучшие будут напечатаны на страницах «Северного края», а их авторы получают призы.